



928 ezer eurós támogatás érkezik a váralja felújítására

Egy sikeres projektnek köszönhetően a váralja Füleken teljes megújuláson esik át. Az INTERREG_VA határon átnyúló projektnek köszönhetően, amelynek vezető partnere Fülek Város Önkormányzata, a város az utóbbi évek egyik legnagyobb támogatását kapja meg.

„A történelmi Nógrád megye korokat és határokat átívelő kulturális örökségének bemutatása” elnevezésű program partnere Füleken kívül Sátorosbánya Község, a magyarországi partnerek pedig Bányaterenyé Város és a Bükk Nemzeti Park Igazgatóság. A partnerek összesen 2,1 millió eurót kapnak, amelyből Füleknek közel 928 ezer euró jut. Ennek a támogatásnak köszönhetően a város belekezdhet a váralja átépítésébe.

A felújítás három vár alatti utcát érint majd, s parkolót is kialakítanak turistabuszok és személyautók számára. A parkoló közelében egy új nyilvános toalett is létesül, illetve a tereprendezés mellett a területet dísznövényekkel és gyepel ültetik be. A projekt részét képezi egy információs pont kialakítása a jelenleg kihasználatlan alsó bástyában, ahol a parkolóőr kap helyet, és amelyben egy információs terminált is elhelyeznek. A változások magát a várat is érintik: létesül egy művész által kialakított új belépőkapu, illetve a Bebek-torony alatt található ágyútorony tetőszerkezetet kap. Az újonnan fedett toronyban a történelmi Nógrád megye várait mutatják be az idegenvezetésre várakozó látogatóknak. A rekonstrukció az ún. borházat is érinteni fogja, ahol a különböző mesterségek számára alakítanak ki bemutatóteret. Kiegészül egy információs táblákkal ellátott „arheopark” is.

A közös projekt tárgyát képezi egy közös IT applikáció és mobilalkalma-



zás létrehozása, workshopok és konferenciák szervezése is. A projekt átfogó célja a kulturális és természeti örökség bemutatása és egy határon átnyúló, fejlett észak-déli idegenforgalmi tengely létrehozása a történelmi Nógrád megyében.

Kovácsóvá Klaudia, a város szónívője

A város közel fél millió eurós támogatást kapott a Štúr utcai óvoda rekonstrukciójára

Fülek város önkormányzata egy újabb sikeres projekttel büszkélkedhet, amelynek a Štúr utcai óvoda örülhet a legjobban. Az épület jelentős felújításon esik át, amely által javulnak az üzemeltetés feltételei és egyúttal bővül az óvoda kapacitása. Az új projekt teljes összege több mint 640 ezer euró, megvalósítására pedig jövő év szeptemberéig kerül sor.

Az Integrált Regionális Operatív Program (IROP) által Fülek város több mint 428 ezer euró értékű támogatást kapott. A társfinanszírozás mellett azonban az önkormányzat nagyobb mértékű támogatást hagyott jóvá. Az 1,4 milliós hitelből, amelyet a VUB banktól vesz fel, 170 ezer eurót különített el az óvoda rekonstrukciójára. Ezzel a projekt összértéke több mint 640 ezer euró lesz.

A projekt keretén belül, amely az idei év októberétől 2018 szeptemberéig tart, az óvoda jelenlegi épülete egy új épületrésszel bővül. Benne egy új, teljesen felszerelt tanterem létesül szociális helyiséggel és öltözővel. Az óvoda befogadóképessége így 14 fővel növekszik.

Az eredeti épületen kicserélődnek az ablakok, megtörténik a homlokzat és a tető hőszigetelése, amelyek az energiafogyasztás jelentős csökkenését eredményezik. Az önkormányzat ennek köszönhetően nagyjából 47%-kal kevesebb energiafogyasztással számolhat az elkövetkező években. Természetesen a rekonstrukció részét képezi a meglévő épületben található mellékhelyiségek felújítása is. Akadálymentesített lesz az épületbe való bejutás. Az óvodát továbbá bővítik egy külön helyiséggel, amelyet az inkluzív oktatás igényei szerint alakítanak ki. Ez a sajátos nevelési igényű gyerekekkel va-

ló foglalkozások megtartására szolgál majd.

A város azonban nem feledkezik meg az iskola külső részének szépítéséről sem. A fennmaradó összeget fűszernövénykert kialakítására, dísznövények ültetésére, burkolt felületek létrehozására illetve különböző játszószerkezők vásárlására költi.

„Gyermekünk minőségi oktatása a város vezetősége számára az egyik fő prioritás. Célunk elérni, hogy mindegyik családnak lehetősége legyen gyermekeit valamelyik óvodánkban elhelyezni. A sikeres projektnek és ezzel összefüggésben a Daxner utcai óvoda rekonstrukciójának köszönhetően a tavalyi évben az intézmény befogadóképessége 20 fővel bővült. A Štúr utcai óvoda rekonstrukciójával városunkban a kapacitást további 14 fővel emeljük. Erre a rekonstrukcióra már néhány éve készülünk, kerestük a legkedvezőbb projekteket. Először nem voltunk sikeresek az oktatásügyi minisztériumba beadott pályázatunkkal, majd a Szlovák Innovációs és Energetikai Intézetten keresztül terveztünk pályázni, azonban végül nem adtuk be a projektet, mert nagyon kedvezőtlen lett volna számunkra. A mostani tervezet a legkiterjedtebb, és nagyon örülünk neki, hogy végül sikerül megvalósítanunk,” nyilatkozott Mágyel Andrea előljáró asszony.

Az öröm nagy a Štúr utcai óvodában is. Ahogy Kecskemétióvá Helena igazgatóny nyilatkozott, az épület rekonstrukciójára már évek óta vártak. „Ez volt a harmadik projekt, és nagyon reménykedtünk benne, hogy most sikeres lesz. Amikor megtudtuk a pozitív eredményt, nagyon boldogok voltunk. Én már az épület 1979-es átadása óta itt tevékenykedem, és azóta nagyobb re-

konstrukciók nem történtek,” nyilatkozta az igazgatóny. Elmondása szerint legrosszabb állapotban a régi faablakok vannak. „Az eredeti dupla üvegű ablakok vannak még mindenhol. Olyan rossz állapotban vannak, hogy tisztításuk során féltünk szétszedni.” Az eredeti épület hőszigetelésén és rekonstrukcióján kívül az igazgatóny örömmel fogadta a bővítést és a férőhelyek növelését is. „Jelenleg az óvoda befogadóképessége 139 fő. Ez az új 14 férőhely sokat segít nekünk, mert minden évben voltak olyan gyerekek, akiket a férőhely hiánya miatt kellett elutasítanunk,” fűzte hozzá befejezésül.

*Kovácsóvá Klaudia,
a város szónívője (Ford.: dszl)*

KÖZADAKOZÁS

A KOHÁRY Polgári Társulás közadakozást szervez az utolsó füleki várkapitány, II. Koháry István szobrának felállítására támogatókártyák árusításával vagy önkéntes pénzdalománnyal. A kártyák a Füleki Nógrádi Turisztikai Információs Központban vagy Huszti (Göröcs) Ágnesnél vásárolhatók meg, melyeknek értéke darabonként 5 EURÓ. Az önkéntes pénzdalományokat 2017.7.1-től 2018.6.30-ig az alábbi számlára utalhatják át: SK29 5200 0000 0000 1747 7091. A szobor felállítására Fülek Városának és a Füleki Vármúzeumnak a támogatásával és közreműködésével kerül sor. A közadakozás engedélyezési száma 603-2017-005884.



Füleken nagyban zajlanak a felújítási munkálatok

Fülek önkormányzata sikeres a projektek terén. Ennek köszönhetően 2017 vége és a 2018-as év eleje a felújítások szellemében fog telni. Közel tizenkét sikeres projekt biztosítja a város jelentős épületeinek rekonstrukcióját. Hosszú évtizedek után új köntöst kap a Városi Művelődési Központ, a Stúr Utcai Óvoda és az FTC-stadion területén található tornaterem is. A váralja szinte felismerhetetlen lesz az átalakítások után. Áttekintést nyújtunk Önöknek a rekonstrukciós projektekről, amelyek kivitelezése az ideit, illetve a következő évben várható.

kk

A projekt / program megnevezése: „Fülek város komposztáló üzeme – hulladékgazdálkodás fejlesztése II. szakasz” / Környezeti Minőség OP
A projekt tárgya: Városi komposztáló üzem létrehozása a gyűjtőudvar területén, gépek és szállító eszközök vásárlása a biológiailag lebomló kommunális hulladék feldolgozására
Támogatás/VNTK*: 296.756,53 €
A projekt összköltsége: 325.903,30 €
A finanszírozás forrása: Kohéziós Alap (EU), állami költségvetés, városi költségvetés

A projekt / program megnevezése: „A kulturális örökség bemutatása a történelmi Nógrád megye határon és időn átnyúló területén” / INTERREG VA

A projekt tárgya: 4 partner közös projektje (Fülek, Sátorosbánya, Salgótarján és Bükk Nemzeti Park Igazgatóság). Ennek köszönhetően megtörténik Füleken a vár alsó részének megújítása – 3 út felújítása, parkoló autóbuszok és autók számára, WC, bástya rekonstrukciója, várba vezető új kapu stb.
Támogatás/VNTK*: 2.125.271,31 € (Ebből Füleknek 927.998,56 €)
A projekt összköltsége: 2.267.631,61 € (Fülek: 972.095,56 €)
A finanszírozás forrása: Európai Regionális Fejlesztési Alap, állami költségvetés, városi költségvetés, hitel

A projekt / program megnevezése: „A Füleki vár – nemzeti kulturális műemlék romjának felújítása és karbantartása – II. szakasz” / Újítsuk fel a házunkat 1.4
A projekt tárgya: A vár középső részén található falazat karbantartása, a déli várfal fugájának eltávolítása, a középső és az alsó vár vízelvezetési módjának meghatározása
Támogatás/VNTK*: 26.000 €
A projekt összköltsége: 32.870 €
A finanszírozás forrása: Állami költségvetés (az SZK Kult. Minisztériuma), városi költségvetés

A projekt / program megnevezése: „A Füleki vár – nemzeti kulturális műemlék romjának felújítása és karbantartása – II. szakasz” / Újítsuk fel a házunkat 1.1
A projekt tárgya: Biztosítási munkálatok: statikus biztosítás, a második kapu (a Bebek-torony alatt, az ágyútorony mellett) és a középső várból a felső várba vezető kapu műemlék-helyreállítása
Támogatás/VNTK*: 28.000 €
A projekt összköltsége: 48.539 €
A finanszírozás forrása: Állami költségvetés (az SZK Kult. Minisztériuma), városi költségvetés

A projekt / program megnevezése: „A Füleki VMK épületének energiaköltség-csökkenése – a tető komplex hőszigetelésével” / Környezetvédelmi Alap
A projekt tárgya: A meglévő középületek energiahatékonyságának növelése és hőszigetelése – a VMK rekonstrukciója és a tető hőszigetelése
Támogatás/VNTK*: 95.000 €
A projekt összköltsége: 186.864,73 €
A finanszírozás forrása: Környezetvédelmi Alap (állami költségvetés), városi költségvetés, hitel

A projekt / program megnevezése: A Füleki Városi Hivatal szociális helyiségeinek rekonstrukciója és akadálymentesítése – balesetveszélyes állapot megszüntetése, II. szakasz / Szlovák Pénzügyminisztérium (Hozam)
A projekt tárgya: A városi hivatal épületében található (emeleti) szociális helyiségek balesetveszélyes állapotának megoldása
Támogatás/VNTK*: 9.924 €
A projekt összköltsége: 11.027 €
A finanszírozás forrása: Állami költségvetés (Szlovák Pénzügymin.), városi költségvetés

A projekt / program megnevezése: A tornaterem (1780 sz., Fülek) tetőszerkezetének rekonstrukciója és a külső nyílászárók cseréje / Szlovák Labdarúgó-szövetség
A projekt tárgya: A futballstadion területén található tornaterem komplex rekonstrukciója a tetőszerkezet javításával és a külső ablakok és ajtók cseréjével
Támogatás/VNTK*: 25.000 €
A projekt összköltsége: 39.985,27 €
A finanszírozás forrása: Szlovák Labdarúgó-szövetség (állami költségvetés), városi költségvetés, hitel

A projekt / program megnevezése: „A Füleki Stúr Utcai Óvoda kapacitásának növelése hozzáépítéssel, átépítéssel és rekonstrukcióval” / IROP
A projekt tárgya: Az óvoda kibővítése, átépítése és felújítása – új osztály létrehozása, a meglévő szociális helyiségek rekonstrukciója, a tető és a homlokzat felújítása és hőszigetelése, ablakok és ajtók cseréje
Támogatás/VNTK*: 428.643,22 €
A projekt összköltsége: 451.203,39 €
A finanszírozás forrása: Európai Regionális Fejlesztési Alap, állami költségvetés, városi költségvetés, hitel

A projekt / program megnevezése: A VMK rekonstrukciója és modernizálása – ablakok cseréje / A kevesebb fejlettebb régiók támogatásáról szóló 336/2015 sz. törvény
A projekt tárgya: A fő épület összes ablakának és ajtajának cseréje, előretolt homlokzat és bejárónyílás-fedél
Támogatás/VNTK*: 150.000 €
A projekt összköltsége: 950.000 €
A finanszírozás forrása: Regionális támogatás (állami költségvetés), városi költségvetés, hitel

A projekt / program megnevezése: Helyiségek kialakítása napközi otthon céljára Füleken / A kevesebb fejlettebb régiók támogatásáról szóló 336/2015 sz. törvény
A projekt tárgya: Az egykori Művészeti Alapiskola egy részének rekonstrukciója napközi otthon létesítésének céljából a Vajanský utcáról történő bejárással
Támogatás/VNTK*: 10.000 €
A projekt összköltsége: 210.000 €
A finanszírozás forrása: Regionális támogatás (állami költségvetés), városi költségvetés, hitel

A projekt / program megnevezése: Városi piactér létrehozása / A kevesebb fejlettebb régiók támogatásáról szóló 336/2015 sz. törvény
A projekt tárgya: Az egykori Művészeti Alapiskola épületeinek és területének rekonstrukciója városi piactér létrehozásának céljából a Piac utcáról történő bejárással
Támogatás/VNTK*: 100.000 €
A projekt összköltsége: 588.000 € (közbeszerzés után)
A finanszírozás forrása: Regionális támogatás (állami költségvetés), városi költségvetés, hitel

A projekt / program megnevezése: Inkluzív oktatásra szolgáló helyiségek kialakítása a Mocsáry Lajos Alapiskolában / A kevesebb fejlettebb régiók támogatásáról szóló 336/2015 sz. törvény
A projekt tárgya: A megfelelő helyiségek rekonstrukciója és felszerelése a létező osztálytermekben való műhely illetve „házimunka” szakkör létesítésének céljából
Támogatás/VNTK*: 30.000 €
A projekt összköltsége: 40.000 €
A finanszírozás forrása: Regionális támogatás (állami költségvetés), városi költségvetés, hitel

A projekt / program megnevezése: A város 80 ezer eurós támogatást szerzett – megújult a vár és tíz munkanélküli kapott munkát
A füleki vár felújítása idén is folytatódott. Az „Újítsuk fel a házunkat program” keretén belül az önkormányzat a Kulturális Minisztériumtól nagyjából 54 ezer euró támogatást kapott. Az Emberi Erőforrás Operatív Programból a Munka-, Szociális és Családügyi Hivatalon keresztül további 26 ezer eurót sikerült szerezni. Négy hónapon át a projekt keretén belül tíz munkanélküli személynek biztosított munkát. A régészeti feltáráson kívül neki kezdtek a várfal fugázásának, javításának és megerősítésének. Jelenleg a várkapunál és a vár alsó részén folynak munkálatok.
Az „Újítsuk fel a házunkat” programban az önkormányzat már második alkalommal vesz részt. Ennek keretén belül a várban négy hónapon át tíz, hosszabb ideje munkanélküli, illetve egyéb módon hátrányos helyzetű személyt alkalmaztak. Öten közülük hosszabb ideje munkanélküliek, ketten a tavalyi évben bevált munkások és három új jelentkező. A tavalyi évből csak két személyt lehetett alkalmazni, mivel a projekt lényege, hogy a résztvevők megszokják a munkahelyi morált és később el tudjanak helyezkedni a valódi munkaerőpiacon. Az alkalmazottakat gyakori koordinátor felügyelte. Mágyelov Andrea, a városi hivatal vezetője elmondta, hogy a munkanélküliek a vár területén végzett munkálatok során havonta nagyjából 480 euróval kaptak így többet. „Ez több mint a minimálbér, mivel jóval nehezebbek a munkakörülmények is. A munkaügyi hivatal ezen kívül biztosítja nekik az étkezési jegyeket, a munkaeszközöket, a baleséskori orvosi vizsgálatot és a balesetbiztosítást is,” sorolta fel.
A Szlovák Kulturális Minisztérium „Újítsuk fel a házunkat 1.1” programjából a város 28 ezer eurót, az „Újítsuk fel a házunkat 1.4” programból pedig további 26 ezer eurót kapott. A Vármúzeum igazgatójének, Titton Viktóriának elmondása alapján az 1.4-es támogatásból idén sikerült megnyitni négy szelvényt, amelyekben ritka leleteket sikerült feltárni, illetve az alsó és középső vár területének rétegződését is sikerült megállapítani. Megtörtént a Bebek- és a Perényi-bástyák közötti várfal régi fugázásának eltávolítása három méter magasságig. Egyelőre nem tervezik az újabb fugázást, hogy szellőzhessen. Kitöltötték a falban lévő üregeket, kijavították és felfalazták a várfal külső oldalát a III-as és IV-es kazamatáknál illetve a közöttük lévő szakaszon.
Jelenleg az 1.1-es alprogram keretén belül a cég már a munkanélküliek nélkül javítja az alsó vár kapuját (az ágyúnál) illetve a felső vár díszkapuját. „A várban már második éve folynak a régészeti kutatások és a felújítási munkálatok a Szlovák Kulturális Minisztérium – „Újítsuk fel a házunkat” támogatásából. Mivel a projektbe munkanélküliek is bekapcsolódnak, ez esélyt jelent nekik, hogy valami újat tanuljanak. Ez pozitív dolog számunkra is, mivel tapasztalt munkásokra teszünk szert – amennyiben a felújítások tovább folytatódnak, már elérhetőek lesznek a munkások, akiknek van elképzelésük arról, hogyan történik a közmunkák, hogyan keverődik a kötőanyag eredeti anyagokból, illetve hogyan kell elhelyezni a különböző formájú köveket úgy, hogy a fal tartós legyen. Az ideit csapat nagyon jó volt, a munkások készségeik és tanulékonyságuk. Régészeti szempontból mindent sikerült elvégeznünk, amit beterveztünk. Nem csak értékes ismereteket szereztünk a vár szerkezetéről, hanem érdekes archeológiai leleteket is. A felújítási munkálatok terén is haladást értünk el, a négyhónapos munkának látható eredményei vannak. Mindenképp folytatni kell ezt a jövőben is,” nyilatkozott az igazgató.
A vár felújításával kapcsolatban a városnak világos elképzelései vannak a jövőt illetően. A középső vár részén szeretnék a terep jelenlegi szintjét csökkenteni, ahol vastag rétegen tömlelek található. Szeretnék elkészíteni egy olyan projektet is, amely a vízelvezetés problémáját orvosolná, mivel a vár egyes részein a falak hosszú távon nedvesednek. Készülnék a tervek a vár területének teljes felújításához is, amely támogatásra az „Újítsuk fel a házunkat 1.6” program keretében pályáz majd a város.

Kovácsóvá Klaudia, a város szövívője



„Célunk, hogy Füleket boldogabb várossá tegyük“

Beszélgetés Flachbart Ladislavval, az FTC tekecsapatának elnökével, a Város Dija idei kitüntetettjével

Az elmúlt évekhez hasonlóan, most is visszatérünk az augusztusban megrendezésre kerülő XXVII. Palóc Napok és Városnapok c. rendezvényhez, hogy bemutassuk a város idei díjazottjait. A Városi Képviselő-testület ünnepi ülésén augusztus 12-én két Városi Díjat és két Polgármester Díjat osztottak ki. A képviselő-testület által megszavazott Városi Díjat a következők kapták: a Varga házaspár vezetése alatt működő Kis Rakonca és a Rakonca Néptánc-együttesek (interjú lapunk következő számában), valamint a város polgárai közül Flachbart Ladislav az FTC tekecsapatának sikeres irányításáért, amely az utóbbi években kiváló eredményeket ért el az egyes kategóriák hazai és nemzetközi versenyein. Sokan ismerik őt, sőt, a teke kedvelőinek egyáltalán nem kell őt bemutatnunk. Jómagam gyermekkoromtól ismerem, s remélem az olvasóknak örömet okozunk, ha együtt kicsit visszatérünk a régebbi és a közeli múltba.

Kezdjük tehát onnan, mi számodra a legfontosabb, milyen az értékrended?

Fülek szeretete, hiszen született füleki vagyok, valamint általánosságban a sport szeretete, de leginkább a tekéé. A focit és a jégkorongot is szeretem, mely sportokat hosszú éveken át aktívan űztem. Az első helyen azonban a család van, annak kell lennie, minél próbálok minél több időt tölteni, de bevallom, nem mindig sikerül. Mivel a családtagjaim – a feleségem és az idősebb fiam – is aktívan részt vesznek a tekeszakosztály működtetésében, valamint űzik is ezt a sportot, megérik lelkesedésemet, s megtanultuk összeegyeztetni a családi életet és a tekét.

Mikor döntöttél úgy, hogy a tekére összpontosítasz? Vannak valamilyen kitzűzött céljaid?

Elsősorban abból indulok ki, hogy az évek számának növekedésével gyakrabban fordulnak elő sérülések, s mivel a teke nem egy kontakt sport, jó választásnak tűnt, ha a növekvő korrallal a sportot is folytatni szeretném. Szintén nagymértékben befolyásolt, hogy pl. a labdarúgásban a játékosokat nem egyszer elkedvetlenítik a játékevezetők ellentmondásos döntései. Ez a két negatív tényező a tekében nincs jelen. Apukám is példát mutatott, mivel ő is tekézett. Ami a célokat illeti, elégedett leszek, ha minden meccsen olyan teljesítményt nyújtok, amely segíti a csapatunk győzelmét.

Köztudott, hogy a füleki tekeszakosztály az elmúlt években nagy változásokon és felújításokon ment keresztül. Tudjuk, hogy családdal, s természetesen kollégáiddal a csapatból jelentős részt vállaltok a munkák-ból. Jó érzéssel tölt el az elért eredmény?

Mivel a tekéző műszaki berendezése kezdte felmondani a szolgálatot, tekecsapatunk bizottsága már hosszabb ideje készült a felújításra. Annak ellenére, hogy 2009-ben elfogadtam a tekecsapat elnöki posztját, mindig közösen csele-



kedtünk és döntöttünk a társasággal. A felújítási munkálatokból majdnem minden aktív játékos és családja kivette a részét, sok szabadidőt és kétkézi munkát áldozva a jó ügy érdekében. Most már csak nevetünk ezen, de ez nem volt egy könnyű időszak számunkra. Ki kellett cserélnünk az automatizált tekebábu-felállító rendszert, s mikor 2012-ben följutottunk az Extraligába, kénytelenek voltunk lecserélni a pályákat is, mivel a Szlovák Teke szövetség ilyen szintű versenyt csak műanyag pályákon engedélyez. Ezen bonyolult felújítások egyike sem sikerült volna a füleki FTC, a városvezetés, valamint a támogatók segítségével nélkül. Úgy, mint eddig is, igyekszünk a lehető legjobb teljesítményt nyújtani, s igaz, amatőr sportolók vagyunk, próbálunk a lehető legprofibban hozzáállni a tekéhez. Sikerült szinte családi hangulatot teremtenünk, ahol különféle cégek és városi intézmények dolgozó is jól érzik magukat. Egyszerűen mindenki igyekszik úgy, ahogy tud. Ez a pár év ebben a pozícióban megtanított arra, hogy csupán igyekezettel lehet jobba tenni a dolgokat.

Tagjaitok száma szépen gyarapodott. Az ifjúsági csoporttól egészen a senior korcsoportig férfiak, nők, s lányok kategóriákban is versenyzünk. Megyei versenyeken s az Extraligában játszunk, működik a városi liga, s ne feledjük, hogy szlovák bajnokaink is vannak. A sikerekről havilapunkban folyamatosan be-

számoltunk. Most inkább arra lennék kíváncsiak, milyen érzésekkel töltenek el ezek az események, főleg abból a szempontból, hogy nemcsak helyi szinten vagy tisztségviselő, hanem a Szlovák Teke szövetség bizottságának tagja is, sőt mi több, nemrég megválasztottak a szlovák válogatott igazgatójának.

A városi liga megalapításához a trsznetai vámosok teketornája szolgált például, amely ott már évek óta működik. A városi liga tette ezt a sportot népszerűvé, s sok embert, valamint csapatot csábított a tekecsarnokba. Jelen lenni valami új és jó születésénél a városban nagyon jó érzés. A helyi sikerek által megerősödve, egyre jobban kezdett érdekelni a tekézés össz-szlovákiai viszonylatban is. Láttam, hogy nálunk is szükség-szerű változtatni bizonyos dolgokon. Javaslataimnak mindig hangot adtam, s később megkértek, hogy legyek a Végrehajtó Tanács tagja, mely posztot 6 évig töltöttem be. Ezzel egyidőben választottak a Játékevezetői Bizottság elnökévé. E posztokat nagy lelkesedéssel töltöttem be. Idén februárban a Szlovák Teke szövetség elnöke megkért, hogy vegyem át a szlovák válogatott igazgatói posztját. Miután ezt elfogadtam, számos teendőm kerekedett az idén májusban Németországban megrendezésre kerülő világbajnokságra való felkészüléssel. Ennek keretén belül meghívtam Fülekre Szlovákia és Magyarország válogatott csapatait, hogy egy nemzetközi megmérettetésen lakosaink, valamint a tekéző fiataljaink megláthassák e két ország legjobbjait. Megjegyzém, hogy a mérkőzés több résztvevője is érmet szerzett a VB-n.

Városunk sportolói az előző év sikereit minden év elején, külön szokták díjazni. A Városi Díj azonban kicsit másról szól. E díjjal a szervezői és a társadalmi sikereidre szerettek volna rámutatni. Mit jelent számodra ez a díj, s milyen érzések töltöttek el, mikor átvetted?

Boldog ember vagyok, mert olyan dolgokkal foglalkozhatok, amelyek érdekelnek. Díjat kapni olyan tevékenységért, amit az ember önmagával végez, igazán jó érzés. Ez a díj nemcsak nekem szól, hanem a családomnak és az engem körülvevő embereknek is, akikkel több korszapot is meg tudunk mozgatni. Az élet értelme mások öröme kell, hogy legyen, s én boldog vagyok, ha ezt valaki egy jó csapattal, aktív mozgással éri el. Engedjék meg, hogy ismét köszönetet mondjak a város vezetésének, a képviselőknek, s a bizottságomnak, hogy észrevették igyekeztünket Füleket egy boldogabb várossá tenni.

Cíferová Iveta (Ford.: dszl)

Polgármesteri elismerések

Az idei Városnapok és Palóc Napok alkalmával Agócs Attila polgármester négy személyt illetve csoportot részesített elismerésben. A Polgármester Díjában részesültek közül Varga Attila mérnöknek és a Zsibongó Kisszínpad képviselőtében Szvorák Zsuzsannának tettünk fel egy-egy kérdést.

Varga Attila a Füleki Szakközépiskola igazgatójaként az intézmény sokéves sikeres vezetéseért részesült a Polgármester Díjában.

A polgármesteri elismerést azzal vívta ki, hogy személyes érdemei vannak a helyi fiatalok képzése és szakmai felkészítése területén. Hogyan tudja a fiatal szakembereket se-

gíteni a munkapiacon való érvényesülésben?

Elsősorban a vállalkozókkal igyekszem együttműködni, melynek köszönhetően egyre több diáknak kínáljuk azt a lehetőséget, hogy szakmai gyakorlatukat a régió valamelyik vállalatánál végezzék, az Erasmus-programnak köszönhetően pedig akár külföldön is. Ezt tartom a legjobb és legeredményesebb útnak végzőseink munkapiacon való érvényesüléséhez.

A Zsibongó Kisszínpad nevében Szvorák Zsuzsanna vehette át a Polgármester Díját a város sikeres képviselőjéért a Duna Menti Tavasz országos gyermek báb- és színjátékos fesztiválon.

A Zsibongó gyermek a megújulása óta ötször vett

részt a Duna Menti Tavaszon – egyszer arany-, kétszer pedig gyémánsávos minősítéssel tért haza. A Zsibongó története azonban régebben kezdődött...

1986 óta Kerekes Évával együtt vezettük a csoportot. Több mint 10 generáció nőtt fel, játszott és vált kulturát szerető felnőtte. A Duna Menti Tavasz szinte minden díját magának tudható zsibongó csapat már külföldön is elismert. Külön értéket jelent, hogy tagjainak többsége az Apopó Kisszínpadban is folytatja a kreatív munkát, tehetsége kibontakozását.

A további díjazottak bemutatását következő számunkban folytatjuk.

Illés Kósik Andrea



A templom felújításához a város is hozzájárult 10 ezer euróval

A füleki ferences templom az utóbbi hetekben több változáson ment keresztül. Közel háromnegyed év után helyére került a toronyóra 4 új számlapja. A templom hajójában található freskók is felújításra kerülnek. A ferenceseket e célból az önkormányzat is támogatta.

Folytatódik a freskók felújítása

Az elmúlt hetekben harmadik szakaszába lépett a füleki ferences templom freskóinak restaurálása. A restaurátorok szünetekkel már három éve dolgoznak a felújításon. A megújult presbitérium és kórus után megkezdték a templom középső részének felújítását. A freskókat vastag korom- és porrétteg fedte. A tisztításon kívül be kellett foldozni a repedéseket és felújítani a boltozat beázása miatt tönkrement festményeket.

Az 1917-ből származó freskók megmentését az önkormányzat is támogatta. A templom felújítására a támogatói alapból 10 ezer eurót adományoztak. A hozzájárulás vagy az INTERREG pályázat társfinanszírozására, vagy a freskók felújítására lett szánva. Ezt a döntést a városi képviselő-testület is jóváhagyta.

A füleki ferencesek, együtműködésben a pozsonyi, szentkúti és szécsényi plébániával, néhány hónappal ezelőtt nyújtották be az INTERREG határon átnyúló pályázatot, melynek tárgya a templom széleskörű felújítása volt. Válasz hosszú ideig nem érkezett, ezért a ferencesek úgy döntöttek, hogy megkezdik a templom legalább részleges felújítását, melyet az önkormányzat valamint a hívők támogatásából finanszíroztak.

Helyükre kerülnek a toronyóra számlapjai

A templom tulajdonosai, tehát a ferencesek, felújításuk céljából tavaly ősszel szerelték le a to-

ronyóra számlapjait. Az óra kb. 1760-ból származik. Ebben az évben az óra szerkezetén teljes felújítást végeztek, új számlapok és óramutatók készültek.

A város ebben az ügyben közvetítőként szerepelt. A ferencesek, a műemlékvédők és a lakosok között közvetítettek, akiket érzékenyen érintett az óra leszerelése. Végül sikerült tető alá hozni egy találkozózt a helyi Thorma céggel, amely vállalta, hogy saját költségre legyártja az új zománcozott számlapokat. Az eredeti terv szerint a régi számlapok csupán új festést kaptak volna. A zománcgyárnak viszont több mint száz éves hagyománya van városunkban, ez az anyag hozzá tartozik a városhoz, s az előző számlapok szintén zománcból készültek.

*Kovácsová Klaudia,
a város szóvivője (Ford.: dszl)*



A templomóra új számlapja egyelőre még mutató nélkül (Foto: Klaudia Kovácsová)

Fülek Város befektet a sportba – változások elé néz a sportpálya

A füleki futballstadion új arculatot kap a jövő év folyamán. A legnagyobb átalakítás a tornaterem fogja érinteni, amelyben a helyi labdarúgók edzése, valamint a gimnázium testnevelésórái zajlanak. Az önkormányzat a Szlovák Labdarúgó-szövetség pályázatából nyert támogatást a felújításra, melyet a Szlovák Köztársaság Oktatásiügyi, Tudományos és Sportügyi Minisztériuma finanszíroz. A város azonban saját forrásból is hozzájárul a beruházáshoz, így módon a felújításba fektetett pénzösszeg együttvéve eléri a 75 ezer eurót.



Foto: Kovácsová Klaudia

A helyi önkormányzat sikeres pályázója volt a Szlovák Labdarúgó-szövetség kírásának, amely a sportpálya infrastruktúrájának bővítését, felújítását és befejezését támogatja. A pályázat keretén belül a város 25 ezer euró összegű támogatást nyert, melyhez 5000 eurónyi önrésszel járul hozzá. A pénz a sportpálya területén lévő tornaterem szükség szerű, részleges felújítását fedezi, amely a tetőszerkezet javítását, valamint új nyílászárók és új villámhárító telepítését foglal-

ja magában.

Ezen felül a város úgy döntött, a társfinanszírozás mellett saját költségvetésből is támogatja a stadion renoválását. Az 1,4 millió eurós hitelből, amelyet a város a VÜB Banktól vesz fel, 50 ezer eurót különített el erre a célra (a társfinanszírozással együttvéve). Ez az összeg a tornaterem további tatarozására szolgál, valamint a sportkomplexum fennmaradó épületeinek legהלaszthatatlanabb állagmegóvó munkálataira.

A konkrét munkálatokról a város az FTC vezetésével fog tárgyalni. A jelenlegi értesülések szerint szükség lenne a tornaterem padlóburkolatának kicserélésére is. A keret fennmaradó részét a stadionon végbemenő egyéb építkezési munkálatokra fogjuk fordítani, megegyezés szerint. A sport támogatása fontos a város számára, ezért a lehető legkedvezőbb feltételeket szeretné megteremteni a sportolók, de ugyanakkor a sportpályát igénybe vevő diákok számára is. Bár nem egy hatalmas összegről van szó, ez a beruházás is jelentős pozitív eredményeket hoz majd.

Az elmúlt tíz év során nem zajlott jelentősebb felújítás a sportpályán. A legszükségesebb munkákat a Közhasznú Szolgáltatások városi szervezet kőműves munkacsoportja végzi a téli hónapokban. Legutóbb a mellékhelyiségeket és az öltözőket állították helyre. A tekézők hasonlóképpen saját költségéből újították fel a tekepálya egy részét. Az épületek azonban lassan elavulnak, és további befektetéseket igényelnek majd a jövőben.

A sportpálya 75 ezer euró értékű, részleges felújításának kivitelezésére előreláthatóan a jövő év folyamán kerül sor.

*Kovácsová Klaudia,
a város szóvivője (Ford.: dp)*

A templom toronyórájának történetéről

A város lakóinak kérésére néhány adattal szolgálnunk a templom toronyórájának múltbéli helyreállításával kapcsolatban, mivel a 250 év alatt több javításon is átesett. A háború utáni időszakban zajlott javításokról ma is élő tanúktól gyűjtöttünk információkat. A kolostor akkori elöljárója, Albert atya volt, gondoskodott arról, hogy a helyi plébánosokon kívül senki ne juthasson fel a toronyra, tehát az órához sem. Kivételt képeztek azonban a karbantartásért és kisebb javításokért felelős személyek: id. Krivánsky László, Simon Juraj, Hanisko Alexander és Nagy Barnabás. Ez még a múlt század 60-as – 70-es éveiben történt. 1991-ben szólította meg a város nevében az alpolgármester, Takács János a helyi zománcgyár művezető szakembereit, hogy készítsenek egy szerkezetet, amely megkönnyíti a toronyóra felhúzását, illetve az óra négy számlapján mutatott idő összehangolását. Négy elektrotechnikus vállalkozott a feladatra, ifj. Krivánsky László, Eibner Gusztáv, Schneider Rudolf és Mojzeš František. A város a régi szerkezetet a múzeumnak szánta, de a helyreállítók inkább megőrizték azt és összekötötték egy új, alacsony feszültséggel működő elektromechanikus rendszerrel, melyet a kolostor földszintjéről tudtak működtetni. Aramkimaradás esetére egy akkumulátort is elhelyeztek. Ezzel megkönnyítették Albert atya és a kolostor lakóinak életét, akiknek így nem kellett naponta felhúzniuk a torony tetejében található nehézszerkezetet. A problémával állítólag több specialista is foglalkozott, viszont a megoldást illetően egyikük sem járt sikerrel. A négy szakembernek sikerült a szerkezetet olyan rövid idő alatt tökéletesíteni, hogy a város lakói szinte észre sem vették. Az óra leállítása mindössze két napig tartott, ezután került sor a részletek pontosítására. Az említett mesterek foglalkoztak később a harangok villanymeghajtásra kapcsolásával és a kolostor villamos hálózatával is. Nem utolsósorban fontos megemlíteni, hogy a 90-es évek végén Estergomi István mérnök és a Konas vállalat közbenjárásával a toronyóra új mutatókat is kapott. Az ő munkájukat szeretne volna folytatni Rajmund atya és a ferences rendi testvérek, amikor nem vált akadályokba ütköztek. Ezek magyarázatát már fölösleges lenne részletezni, hiszen a templom órája mindannyiunk öröme megújult és újra működik.

Ciferová Iveta (Ford.: kd)

A temetőben keletkező hulladék szelektálása

A közelgő mindenszentek ünnepére való tekintettel a szelektált hulladékgyűjtés szabályai ideiglenesen megváltoznak. Kérjük Önöket, hogy a temetőben keletkező hulladékot az alábbiak szerint legyenek szivesek szelektálni:

A parkolóban kihelyezett konténerbe:

- **zöldhulladék** – élő és elszáradt virágok, csokrok és koszorúk, levelek, gallyak, stb. Kérjük, hogy a fém kötöződrótokat, mécsesstartókat, mécseseket, művirágokat, csokrokat és koszorúkat, szalagokat, hungarocell (PS-polisztirol), celofán csomagolóanyagokat stb. NE dobják a zöld hulladékba! Ez a hulladék komposztálásra kerül.

A sírhelyek között kihelyezett rácsos gyűjtőhelyeken:

- **egyéb szemét** – művirágok, csokrok és koszorúk, szalagok, hungarocell (PS-polisztirol), celofán csomagolóanyagok, fém kötöződrótok koszorúkból és csokrokból, mécsesstartók, mécsesek, stb.

Köszönjük, hogy ezzel is hozzájárulnak környezetünk védelméhez és a temető rendjéhez!

*Ing. Kuzma Gréta,
környezetvédelmi szakreferens*



A Füleki Farkasok Szigethalmon

Szigethalom önkormányzata meghívására szeptember 8 – 10-én egy 15 főt számláló lelkes csapattal vettek részt a Füleki Farkasok és Farkaskölykök a szigetvári EMESE Várúrszínházban megrendezett „Korismereti Találkozó”. Csapatunknak lehetősége nyílt megismerkedni az itt működő hagyományörzőkkel, megköszölni a kor éveit, kipróbálni fegyvereit, szokásait.

Gazdag eszmecserét folytattunk a kézművesekkel, és megtekintettük a korismereti kiállítást, ezzel is bővítve tudásunkat. A rendezvényen a hitelességre törekvő házigazdánk munkáját dicsérte a tábori élet megjelenítése, a korabeli csatajelenetek és a várostrom, valamint a különböző versenyekkel és ügyességi próbákkal tarkított műsor lebonyolítása. A számos országból összesereglett több száz résztvevő igazán kitett magáért, és így felejthetetlen élményt szerzett a találkozót megtekintő jelentős ven-

dégseregnek, köztük nekünk, Füleki Farkasoknak, Farkaskölyköknek is. Külön köszönet jár a találkozót rendezőnek és kísérőinknek: Magyar Attilának, Domonkos Istvánnak, alpolgármester asszonynak és kedves férjének, valamint Füleki Város Önkormányzatának és a VMK vezetőségének, hogy lehetővé tették számunkra a részvételt. Reményeink szerint tartalmas, a jövőben folytatódó együttműködés ösvényére lépnek a Füleki Farkasok. Köszönjük!

Eibner Róbert, Füleki Farkasok

Jelentős kulturális rendezvények 2017 októberében Füleken

nov. 15-ig	„Emlékeim Zambiaról” – kiállítás Helyszín: Bebek-torony; Szervező: Füleki Vármúzeum Társzervező: Dr. Jeřábek Milan	okt. 14. 18:00	V. Nemzetközi Színházi Fesztivál Kármán József Színház: Bingó – zenés komédia Helyszín: VMK; Szervező: Füleki Városi Művelődési Központ
okt. 13-ig	„Áttört bútor a Palócföld szlovákiai részén” – néprajzi kiállítás Helyszín: Városi Múzeum; Szervező: Füleki Vármúzeum	okt. 17. 15:00	Jubilánsok találkozója Helyszín: VMK; Szervezők: Füleki Város, a Nyugdíjas Egyesület HSZ; Társzervező: Városi Művelődési Központ
okt. 04. 10:00	V. Nemzetközi Színházi Fesztivál Divadelné centrum (Turócszentmárton): The heroes (A hősök) – Angol nyelvű előadás az alapiskolák 6 - 9. évfolyama és a gimnázium diákjai számára. Helyszín: VMK; Szervező: Füleki Városi Művelődési Központ	okt. 20. 11:30	Író-olvasó találkozó Futová Gabrielával Az általános iskolás diákok számára megszervezésre kerülő rendezvényt a Művészeti Alap támogatja. Helyszín: Városi Könyvtár; Szervező: Füleki Vármúzeum
okt. 04. 17:00	Dr. Agócs Attila tematikus előadása az „Áttört bútor a Palócföld szlovákiai részén” c. kiállításához Helyszín: Városi Könyvtár; Szervező: Füleki Vármúzeum	okt. 20. 15:00	Generációk találkozója Helyszín: VMK; Szervező: a Nyugdíjas Egyesület HSZ
okt. 06. 15:30	Megemlékezés az aradi vértanúkról Helyszín: Hősök tere; Szervezők: Koháry PT, Csemadok ASZ; Társzervező: Füleki Városi Művelődési Központ	okt. 20. 16:30	Seres László festőművész kiállításának megnyitója A kiállítás 2017. 12. 12-ig tekinthető meg. Helyszín: Városi Múzeum; Szervező: Füleki Vármúzeum
okt. 07. 15:00	IX. Borvirág Fesztivál Helyszín: Szabadság tér, Štúr u., Piac u., Várfelső u. Szervező: Csemadok ASZ; Társzervező: Füleki VMK	okt. 21. 18:00	V. Nemzetközi Színházi Fesztivál Andrej Bagar Színház (Nyitra): Dámka šatňa (Női öltöző) – zenés komédia szlovák nyelven Helyszín: VMK; Szervező: Füleki Városi Művelődési Központ
okt. 10. 9:00	V. Nemzetközi Színházi Fesztivál Csavar Színház: Itt és most ugrik a majom a vízbe – Előadás az alapiskolák 1 - 4. évfolyama számára.	okt. 22. 14:00	Opona PT: Měj anjel strážny (Öröngyalom) – vígjáték szlovák nyelven Helyszín: VMK; Szervező: A Matica slovenská Háza és HSZ
11:00	Csavar Színház: A helység kalapácsa – Előadás az alapiskolák 5-9. évf. a és a 8-osztályos gimnázium 1-4. évf. számára. Helyszín: VMK; Szervező: Füleki Városi Művelődési Központ	okt. 25. 10:00	V. Nemzetközi Színházi Fesztivál Divadlo Portál: A büszke hercegnő – Szlovák nyelvű előadás az alapiskolák 1-4. évfolyama számára. Helyszín: VMK; Szervező: Füleki Városi Művelődési Központ
okt. 14. 8:30 – 15:00	A Világutrizmus Napja alkalmából megrendezésre kerülő vezetett gyalog- és kerékpártúra Helyszín: Somoskő NTR és a Novohrad-Nógrád Geopark területe Szervező: Novohrad-Nógrád Geopark, NTIK	okt. 26. 10:00 – 11:00	Dr. Puntigán József „Séta Füleki városában” c. előadás Az általános iskolás diákok számára megszervezésre kerülő rendezvényt a Művészeti Alap támogatja. Helyszín: Füleki Városi Könyvtár; Szervező: Füleki Vármúzeum

II. Füleki Veterántalálkozó

Az első szeptemberi vasárnapon a Szabadság tér megtelt régi idők verdáival, melyeket a közutakon már nemigen lehet látni. A szomorkás időjárás nem riasztotta el a rendezvény látogatóit: több mint 750-en jöttek el a találkozóra, hogy a veteránokban gyönyörködjenek. Összesen 66 jármű, ebből 48 autó és 18 motorkerékpár gyűlt össze a téren, akik nemcsak a környékről, hanem Nagyszombatból, Nyitráról, Poprádról, sőt Budapestről érkeztek.

A II. Veterántalálkozót is színes program gazdagította. A színpadon bemutatkozott a Papréti Alapiskola „Hot Steps Mini” mazzorett csoportja, őket a budapesti Keep Swinging Egyesület táncosainak produkciói követték. A legkisebbeket kreatív játékokkal várták, de a vállalkozó kedvű felnőttek sem maradtak ki a versenyészből. A programot a füleki Póker zenekar koncertje zárta, mely után a veteránok kórsétára indultak.

Nemcsak a gépjárművek tulajdonosai, hanem maguk a veteránok is megmérettettek. A gépkocsik kategóriájában a legidősebb veterán autó címet egy Chevrolet National Coupé (1927) nyerte el, melynek tulajdonosa Pavel Mojžita. A legidősebb motorkerékpár kategóriában egy Jawa Robot típusú motor (1937) lett a győztes, tulajdonosa Ivan Václavík. A nézői szavazatok alapján a legszebb gépkocsi kategóriában 1. helyezést ért el Pavel Mojžita Chevrolet National Coupé típusú gépkocsija (1927), a legszebb motorkerékpár kategória 1. helyezette pedig Mészáros Teodor ČZ 175 Standard típusú motorja lett (1939).

A rendezvény szervezői voltak: a Füleki Városi Művelődési Központ, a Kurtányi csapat Oľga Kocúrová és Michal Muránsky vezetésével, Miroslav Nagy és a Losonci Veterán Klub, valamint Mede Richárd és Mészáros Erik. Köszönet minden támogatónak, akinek a segítsége nélkül nem jöhetett volna létre a II. Füleki Veterántalálkozó.

Palčo Kinga, VMK

Az Európai Kulturális Örökség Napjai a múzeumban

A szeptemberi hónap Európában már hagyományosan az Európai Kulturális Örökség Napjai jegyében zajlik. Az EU tagországokban működő múzeumok és műemlékkel kapcsolódó intézmények kapcsolódnak be a kezdeményezésbe, amiből Füleik sem kivétel. A program keretén belül a Vármúzeum három szeptemberi napon várta érdekes rendezvényekkel látogatóit.

A múzeum igazgatónője, Titton Viktória elmondta, hogy a nemzetközi kezdeményezés célja az egyes országok kulturális örökségének népszerűsítése bel- és külföldön egyaránt. Az első rendezvény a Vármúzeumban szeptember 14-én, csütörtökön zajlott, amely az „Emlékeim Zambiaról” c. afrikai vonatkozású, időszaki kiállításához kapcsolódó tájékoztató jellegű előadás volt. A gyűjteményt maga a szerző, Jeřábek Milan állatorvos mutatta be a jelenlévőknek, aki 10 évet töltött Zambiában. A tárgybemutató mellett fényképeket és videófelvételeket is vetített a helyi általános iskolások számára, amelyeket ebben az egzotikus országban készített. A múzeumban kiállított tárgyak zömét ő és felesége ajándékolta. Először Komáromban, és azóta 15 múzeumban kerültek bemutatásra.

A rendezvény szeptember 15-én, pénteken folytatódott, amikor a 16. század végi magyar hadsereg korabeli egyenruhájába öltözött idegenvezető – huszár, ingyenes tárlatvezetéssel várta a vársétára érkezőket, bemutatva a várat és az állandó kiállítást. A nemzetközi kezdeményezés utolsó eseménye Jana Pronska írónővel, történelmi regények szerzőjével való, író-olvasó találkozó volt, amelyre szeptember 22-én, pénteken került sor a Városi Könyvtárban.

Kovácsová Klaudia (Ford.: dp)



Új városi bérlakások Füleken Önkormányzat

Füleki Város a KP REALSTAV s.r.o. társasággal együttműködve a közeljövőben 21 (1, 2 és 3 szobás) lakást tervez bérbé adni Füleki Város lakosainak. A lakások a városközpontban, a Püspöki úton (a volt „Szputnyik” hotel a Lidllel szemben) található. Füleki Város támogatási kérelmet tervez benyújtani 2018 elején ezekre a városi bérlakásokra az Allami Lakásfejlesztési Alap és a Szlovák Köztársaság Közlekedési, Építészeti és Régiófejlesztési Minisztériuma támogatási programján belül.

A lakás-kiutalási kérelmeket a Füleki Városi Hivatal gazdasági és vagyongazdálkodási osztályán (Varga Zoltán mérnök, 047/43 81 001, zoltan.varga@filakovo.sk, földszint 12. sz. ajtó) 2018.01. 15-ig személyesen lehet benyújtani, ahol közelebbi információk is szerezhetők. Az eddig benyújtott kérelvényeket nem szükséges felújítani. A lakások 2017 végén kerülnek hivatalosan átadásra, a bérlők kiválasztása pedig 2018 elején történik előre megszabott feltételek között.



Választások a regionális önkormányzati szervezetbe

A választások dátuma és ideje: 2017. november 4-én, szombaton 7:00-tól 22:00 óráig.

Választási joggal rendelkeznek: a Szlovák Köztársaság állampolgárai, valamint azok a külföldi állampolgárok, akik állandó lakhellyel rendelkeznek a regionális önkormányzat területén található helységben és legkésőbb a választások napján betöltötték a 18. életévüket.

A választási jogot akadályozza: a személyi szabadságnak közegészségügyi okokból való törvény általi korlátozása, illetve különösen súlyos bűncselekmény elkövetése miatt kiszabott szabadságvesztés töltése.

A választó csak az állandó lakhelyét jelentő helységben szavazhat abban a választókörzetben, amelyben a választók névjegyzékén fel van jegyezve.

A választó a választási helységbe való érkezése után köteles igazolni személyazonosságát a körzeti választási bizottságnak személyi igazolványának vagy külföldi polgár esetén tartózkodási engedélyének bemutatásával.

A választó a választási helységbe való érkezése után köteles igazolni személyazonosságát a körzeti választási bizottságnak személyi igazolványának vagy külföldi polgár esetén tartózkodási engedélyének bemutatásával.

A járdaépítések jövőre is folytatódnak

Füleke Város elhatározta, hogy az egész várost átfogó járdaépítésbe kezd. A város különböző részeiben a nyár folyamán építési munkálatok zajlottak, melyek az előzetes tervek szerint jövőre is folytatódnak. Az önkormányzat 126 ezer eurót fektetett a projektbe.

A történelmi városközpontban található járdákat a Fülekre a múltban jellemző macskakövek fedték. A tágabb központban térkövekkel fedett járdák készülnek. A városközponttól távolabb eső részeken és a lakótelepeken a hagyományos beton, valamint betonaszfalt borításnál maradt a város.

A diákok címereket gyártanak

A város nemrég fejezte be a Várfelső utcától az Orange üzletig vezető 120 méter hosszúságú járdát. A régi betonfelületet kisebb macskakövek pótolták.

Felújításra került a járda mellett elhelyezkedő zóldsáv is, mivel az ott lévő bokrok a munkálatok során tönkrementek. A városvezetés úgy döntött, hogy a hagyományos növények mellett négy nagyobb fát is kiültet. Mivel a fából készült növénytartók nem váltak be, most a város címerével díszített, fémből készült növénytartók kerültek az utcára. A növénytartókat díszítő címereket a helyi szakközépiskola diákjai készítették.

Problémás gesztenyefák

A kb. 310 méter hosszúságú, a Billától a Lidl tüz-

letig vezető járda is befejezés előtt áll. Az új fedés térkövekből készül. A Lidl mellett több előregedett gesztenyefa is található, melyek sorsáról rövidesen döntenie kell a Városvezetésnek. Egyértelműen hozzá tartoznak a város arculatához, azonban nagyon rossz állapotban vannak. Néhány héttel ezelőtt az egyik gesztenyefa egy nagyobb ága letört, s a buszmegállótól nem messze, a gyalogátkelőre zuhant. Szerencsére senki nem sérült meg.

Az építési ügyosztály elkészíti az új zöldövezet tervezetét, gesztenyefák nélkül. Amennyiben a helyi lakosságnak is elnyeri tetszését, a Püspöki út járdájának utolsó szakasza jövőre, a zöld övezettel együtt kerül befejezésre.

Bonyolult építkezés

A napokban új járda épül a Malom utcában is. A járda alatti telkek a megye tulajdonában álltak, amellyel a város közel 4 000 euróért vásárolta meg. Egy bonyolult, több mint 500 méter hosszú építkezéssel van szó, melynek keretén belül támfal és korlátok is épülnek. Ezen oknál fogva az előző járdától eltérően a munkálatokat nem a Városi Közhatalni Szolgáltatások dolgozói végzik. Közbeszerzéssel lett kiválasztva a kivitelező. Előzetes számítások szerint október végén készül el.

A projekt még tavaly megkezdődött, mégpedig a vár alatti Šverma utca felújításával, mely a régi

Több mint 1400 diák tanul a város alapiskoláiban

Az új tanév megkezdődött a város négy alapiskolájában is, melyeket 1425 tanuló látogat 70 osztályban. A 7 első és 2 nulladik osztály iskolalapadnjait 153 kislétsős és előkészítő osztály foglalta el.

Az egyes iskolák a számok tükrében:

Teljes diáklétszám	Az új diákok létszáma	Az osztályok száma
Iskola Utcai Alapiskola		
366	44	18
II. Koháry István Alapiskola		
568	50	26
Papréti Szlovák Tannyelvű Alapiskola		
164	15	9
Mocsáry Lajos Alapiskola		
327	44	17



Az új térkövel fedett járda a Malom utcában (Fotó: Kovácsová Klaudia)

és sáros utcákhoz tartozott, ahol a hátrányos helyzetben lévő roma közösségek összpontosulnak. A város új szegélyeket rakott le, és az utat már kavicsborítás fedi.

Kovácsová Klaudia, a város szövegírója (Ford.: dszl)

Nemzetközi konferencia a szociális vállalatokról – várhatóan Füleken is beindulnak

Szeptemberben a szociális vállalatok kérdéskörével foglalkozó nemzetközi konferenciát rendeztek Füleken. A konferencia volt az Európai Unió „Európa a polgárokért” c. program által támogatott, ENSIE rövidítés alatt futó projekt nyitórendezvénye. A projektben 12 szubjektum működik közre, az EU tíz országából. A tanácskozáson a külföldi partnereken kívül részt vettek: Branislav Ondruš, a munkaügyi minisztérium államtitkára; Ravasz Abel, romaügyi kormánybiztos; Anton Marcinčin, a legkevésbé fejlett járásokért felelős kormánybiztos, valamint Marek Rakoš, raszlaviciai polgármester.

A projektről, melyben Füleke vezető partnerként vesz részt, Agócs Attila polgármester elmondta: az ENSIE célja egy olyan platform létrehozása, amely lehetőséget teremt a gyakorlati tapasztalatok cseréjére, a know-how bemutatására, valamint megoldások keresésére a szociális vállalkozás, illetve a munka világába való beilleszkedés terén. A projekt segítségével támogatni szeretnék a hátrányos helyzetben lévő csoportok társadalmi integrációját, a munkanélküliség csökkentését, javítani a szolgáltatásokat a helyi közösségek részére, valamint összekötni a szociális vállalatokat az EU-n belül. A 150 ezer eurós támogatást kapott projekt 18 hónapon át tart, s keretén belül hat rendezvényre kerül sor. „Örömmre szolgál, hogy Füleke Város is bekapcsolódott ebbe a nemzetközi projektbe. Kiváltképpen azért, mert mi csupán az út elején tartunk, most kezdjük a szociális gazdaság megfelelő feltételeinek megteremtését, s ebből a szempontból nagyon fontos, hogy a megvalósítási folyamatban a partnerek széles köre is részt vegyen,” nyilatkozta a projektről Braňo Ondruš államtitkár.

A projekt segítségével szolgál majd egy füleki szociális vállalat kialakításához is. Üzemeltetését jövőre tervezik, s ezzel a városban először 10 – 15 munkahely jön-

ne létre. „Jelenleg csupán az előkészületeknél tartunk. Keressük a megfelelő helyiségeket. Először a bazalt kockakövek gyártására szeretnénk összpontosítani. A nyersanyagot még most is bányásszák a környékünkön, azonban csak kis részét dolgozzák itt fel,” mondta Agócs Attila. A vállalat a bazaltkővön kívül később a bogoyógyümölcsűek termesztésére, valamint a dió feldolgozására terjeszthetné ki tevékenységét. „A mezőgazdaságban azonban jelenleg elég szigorúak az állami támogatások feltételei, tehát e téren valószínűleg kicsit várunk még.” fejezte be a polgármester. **Kovácsová Klaudia, a város szövegírója (Ford.: dszl)**

Kultúra

RAKONCA

A KIS RAKONCA GYERMEK NÉPTÁNCCEGYÜTTES TAGFELVÉTELI HIRDET 10-14 ÉVES FIÚK RÉSZÉRE.

A PRÓBÁK HELYSZÍNE: VÁROSI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT, FÜLEKE. IDŐPONTJA: HÉTFŐNKÉNT 15 ÓRÁTÓL 16:30-IG.

MINDEN ÉRDEKLŐDŐT SZERETETTEL VÁRUNK!